

效果立竿见影

常规单颗均价七千

民营机构:广泛参与集采降低种植牙耗材成本

此次价格调控,广东各公立医院基本参与口腔种植医疗服务收费和耗材价格专项治理,以及口腔种植牙耗材集采,并实施牙冠竞价挂网结果、种植体系统和牙冠按“零差率”销售这4项专项治理措施。

此前,民营医疗机构有较为宽松的价格自主定价权。新快报记者了解到,在民营医院,一线品牌的种植牙价格为每颗1万元至2万元不等,韩系牙价格在6000元至9000元间,国产牙用得较少。因此集采前种一颗牙的费用,在不同民营机构之间价格差距可能非常大。

4月20日集采落地后,广州民营医疗机构也广泛参与种植体系统的集采,民营

医疗机构之间、民营与公立医疗机构相比,价格差距大为缩小。有民营医疗机构相关负责人告诉新快报记者,希望通过集采降低种植牙耗材成本,也希望通过参加联盟集采提高声誉、扩大社会影响力、增加患者认可度。

比如,广州某知名民营口腔连锁机构在广州有多家分店,均与公立医疗机构一样,100%落实上述4项专项治理措施。在各口腔门诊,单颗常规种植牙全流程医疗服务项目收费4148元每颗;种植体价格为771元至1855元不等,中选入院的品牌厂家有奥齿泰、士卓曼、韩国美格真、安卓健等;牙冠为258元至656元不等,种植一颗牙的总费用

为5177元至6659元不等。

但有的民营医疗口腔机构没有100%落实上述4项专项治理措施。比如某口腔连锁机构8家口腔门诊里,单颗常规种植牙全流程医疗服务项目收费均为4148元,口腔种植牙耗材也参与集采,只是牙冠未实施竞价挂网结果,所以种植体系统执行“零差率”销售,牙冠则未执行“零差率”销售,也不在采购平台采购中选产品。单颗常规种植牙总费用有1家门诊收费5499元至7005元,另7家为5096.5元至6541.5元之间。

之前在民营医疗机构,种植牙动辄过万元,实施集采价格后,单颗常规种植牙总费用过万元的已经不多。

有医院种牙手术量倍增

新快报记者走访发现,价格综合治理降低了群众就医的门槛,进一步释放了种植牙的需求。杨朝晖告诉新快报记者:“此前每月只有100多台种植牙手术,从4月20日集采价格落地至今,一个多月手术量增加了一倍多。”

不仅公立医院需求量大增,民营医院亦是如此。新快报记者随机走访广州市越秀

副主任以上号源紧缺

区两家民营口腔门诊,在某连锁口腔诊所,导诊护士告诉记者,现在该机构旗下各门诊,常规种植牙价格为五六千元,有多个种植体品牌可供选择。“最近1个月接到很多患者的预约,数量是原来的好几倍”。

种植牙降价导致种牙的人增多,挂号会不会更难?新快报记者了解到,广州市内几家大的口腔医院均开设周末专家门诊,比如

某三甲口腔专科医院,周六有9名医生出诊,周日有11名医生出诊,而在5月24日上午记者查询时,几名副主任医师以上职称医生的号源,从5月25日至30日都已经被挂满。

另一所三甲口腔医院种植牙科也有同样情况,副主任医师和主任医师的号早早被预约满,不过住院医师、主治医师在一周内的号源则没那么紧张,每天均有余号。

专家

种植牙技术成熟 降价不会降质

有人担心,医疗服务价格降低了,会不会影响服务质量?

杨朝晖建议,有严重口腔问题的市民需先治疗口腔疾病,比如,有牙结石要进行龈下刮治,把牙周病控制好以后才能种牙。根据自身情况、生活习惯以及口腔的具体情况确定适合自己的种植方案。选择种植牙机构时应充分了解医疗机构是否正规、医生技术水平如何等因素。口碑好、有资质的大医院口腔科、专科医院的技术力量一般有保

障,他还建议患者选择大品牌的种植体。

价格大幅降低后,种植体使用寿命会降低吗?对此,杨朝晖笑称:“完全不用担心这个问题。”他说,国家通过集采将耗材价格降下来,对患者是极大利好。现在种植牙技术非常成熟,种植体产品质量也是非常可靠的,种植牙在国内广泛开展二十多年,知名品牌产品的质量已得到充分验证。5年成功率98%至99%,10年成功率达95%。

提醒

好方便! 广东种植牙价格一键可查询

4月20日起,广东全面实施口腔种植医疗服务收费、种植体集中带量采购、牙冠限价挂网“三位一体”综合治理。哪些医院参与口腔种植牙耗材集采?牙冠、种植体的销售价格是多少?单颗常规种植牙总费用是多少?近日,广东省全省口腔种植业务查询功能正式上线,上述信息都能查到。

如何查询全省口腔种植价格情况?

方式1:登录广东省医疗保障局官方网站查询。方式2:关注“广东医保”公众号,点击菜单栏【医保服务】—【口腔种植价格查询】,即可进入【全省口腔种植价格查询功能】页面,查询全省口腔种植业务、单颗种植牙总费用、牙冠挂网价格、种植体中选价格等信息。

如何查询广东全省口腔种植价格?

1. 单颗种植牙总费用

在【全省口腔种植价格查询功能】页面,点击【单颗种植牙总费用】图标,即可进入查询功能页面。

在这里,患者可以通过输入【地市】、【医院名称】、【种植体厂家名称】、【牙冠厂家名

称】任一字段,查询到医疗机构是否参与口腔种植医疗服务收费和耗材价格专项治理、是否参与口腔种植牙耗材集采、是否在采购平台上采购中选产品。

还可以查询到种植体系统和牙冠是否按“零差率”销售、单颗常规种植牙全流程医疗服务项目收费等。

2. 牙冠挂网价格

在【全省口腔种植价格查询功能】页面,点击【牙冠挂网价格】图标,即可进入查询功能页面。患者可以通过输入【部件名称】、【规格】、【型号】、【生产企业名称】等字段,查询到牙冠的规格型号和挂网价等。

3. 口腔种植体价格

在【全省口腔种植价格查询功能】页面,点击【口腔种植体中选价格】图标,即可进入查询功能页面。在这里,患者可以通过输入【部件名称】、【规格】、【型号】、【生产企业名称】等字段,查询到种植体的规格型号和中选价格等。

数据



■在南方医科大学附属口腔医院,医生在为患者进行治疗。

广东人一年种牙40万颗 占全国一成

数据显示,2021年我国植入的种植体达400万颗,其中广东占1/10。种植体植入的数量以每年20%至30%的速度增加。

专家指出,种牙需求巨大,跟我们之前对牙齿“欠债”太多有关。不少市民特别是老年人,之前口腔保健意识不够,龋齿、牙周炎、牙髓炎的发生比例高,不少人去医院就诊时,牙齿就只剩下残冠残根,只能选择拔牙后修复。而从保护邻牙不受伤的角度说,种植牙是最合适的修复方式。

杨朝晖提醒广大市民,每年应该进行口腔保健一次,及时发现小问题,及时处理。正常情况下,儿童、老年人每半年查一次,成人每年查一次,准备怀孕的女士应先检查后受孕。